

# DELVIDEK

(HÁRSZÉKI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP

— Szerkesztőség és Kiadóhivatal: —  
Szabadság, IV., Rákóczi-sz. 29. szám  
Telefon: 1200.

Postai engedély:

HÓRYA 11100

Szerkesztő:

DEZSŐS MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —  
Előfizetési díj havonta 15 korona

## Elnökválasztás a francia kamrában.

A képviselőház érvényesnek nyilvánította 502 képviselő megbízólevelét. Deschanelt újra elnökké választották.

## Cseh községek a németeknek.

A sziléziai képviselőházban sürgős interpellációt terjesztettek Tusar miniszterelnök elé, akitől azt kérdezték, igaz-e, hogy Németország és a cseh-szlovák állam között tárgyalás folyik arról, hogy több határszéli községet engedjenek át Németországnak. Tusar kijelentette, hogy a határszéleiről valóban megjelent nála több küldöttség ebben az ügyben, ő azonban nem adott nekik érdemleges választ, mert meg kell várni, hogy Amerika is hagyja jóvá a békeszerződést.

## Az oroszok harcoljanak az angolokért!

Az angol alsóházban Lloyd George kijelentette, hogy az orosz bolsevikieknek mindenekelőtt Kolcsakkal és Denikinnel kellene megegyezniük, mert kívánatos, hogy legelső sorban egymással értsenek egyet az oroszok. Churchill lord kitéjtette, hogy abban az esetben, ha Kolcsaknak és Denikinnak a csapatait megsemmisítenék, a bolsevikieknek minden ereje felszabadulna arra, hogy a balti államokat, Finnországot és Lengyelországot elfoglalják és az indiai határt fenyegezzék, valamint egész Ázsiát felgöngyölítsék. Ekkor majd meglátja a világ, hogy nem Angolország harcol Kolcsakért, hanem Kolcsak harcol most Anglia érdekeiért.

## A londoni konferencia eredménytelen volt.

A Secolo kijelenti, hogy a londoni megbeszéléseknek semmi kézzelfogható eredményük nem volt. Anglia semmiféle kötelezettségbe nem ment bele, sem védelmi szövetséget nem kötött Belgiummal, sem Franciaországnak nem nyújtott nagyobb biztosítékot Németországgal szemben s végül a szíriai egyezmény megtartására, valamint a francia váltóárfolyam javítására vonatkozóan nyújtott garanciákat. Ugyanilyen kevésbé jutott előbbre az Adria-kérdés a cikk igen erős kritikát mond Angliáról, de cenzura legnagyobb részét törölte.

## Akción Washingtonban a békeszerződés ratifikálására.

Washingtonból jelentik: A békeszerződés ratifikálása körül a szenátusban folyó harc döntő stádiumába jutott. Mind erősebbé válik az az áramlat, amely a ratifikálás szükségességét hangsúlyozza valamilyen lehetséges formában és az engedéllyel nem akaró vezeték izolálására törekszik. Underwood szenátor kijelentette, hogy ha nem ratifikálnak a békeszerződést, az az egész országban elképzelhetetlen reakciót keltene, mert a nép békét akar s ezért ezt minden áron meg kell teremteni.

## Ujabb négy halálos ítélet.

Kohn-Kerekes és két cimborája Sturocz Károly és Kovács Lajos voltak azok a repülő terroristák, akik szalonkocsikban, autókön száguldottak Nagyváradtól Ceglédre, Szolnokra át a Dunántulra, Sopronba, Kaposvárra, Dunaveesére, Dunapatajra, Kalocsára és mindenütt akasztófákon lógó holttestek hirdették, hogy arra elvonult a győztes proletárdiktatura. A hóhérgények közül csak három sikerült elfognia a esendőrségnek, a főcinkos, Szamuely Tibor megszökött a földi igazságszolgáltatás elől, úgyhogy most nyolcvanöt gyilkosság büntette miatt három emberre tudott csak lesújtani az igazság ökle.

A bíróság Kohn-Kerekes Árpádot tizenhétrendbeli gyilkosság és három rablás,

Sturocz Károlyt negyvenkilenc gyilkosság és két rablás,

Kovács Lajost tizenhétrendbeli gyilkosság és egy rablás büntetésében bűnösnek találta és összbüntetésül valamennyiüket kötél általi halálra ítélte.

Dinnyés József, a IX. ker. munkástanács volt vádbiztosa, foglalkozására nézve szabó, mint tettestárs gyilkosság és rablás büntetésében, továbbá orgazdaság büntetésében, összbüntetésül szintén halálra ítéltetett.

## Fölakasztottak

### egy érseket.

Denikin orosz tábornok főhadiszállásáról érkezik az a híre hogy Tihon voronezi érseket a bolsevikiek Voronezsben az egyik templom kapujára fölakasztották.

## Nyugat-Magyarország sorsa.

Az Agramer Tagblatt szerint Clemenceaunak Nyugat-Magyarország sorsáról Renner osztrák kancellárhoz intézett levele a magyar közvéleményben kellemetlen hatást keltett. Az összes magyar lapok tiltakoznak az ellen, hogy Magyarország részeivel a lakosság megkérdezése nélkül rendelkezzenek.

## A fumei kérdés titkozatossága.

Az angol képviselőházban Lloyd George úgy nyilatkozott, hogy az államok közötti viszony és a békeszerződés pontjából bizonytalanság keletkezne, ha a nyilvánosság elé kerülne a fumei kérdés politikai részletei vonatkozó tárgyalásából egyes részletek.

### Magyar munka — Jugoszláv élelmiszer.

A jugoszláv kormány még szeptemberben ajánlatot tett a magyar kormányoknak arról névvel, hogy a magyar gazdasági életben egyelőre feleslegessé vált munkaszervei nem lehetne a Szerbia különböző megrendeléseit ellátni. Szerbiát erre a lépésre az a meleg barátság barátság késztette, mely a szerencsétlen háború befejezése után az egymásra utalt két ország népében feltámadt.

A jugoszláv állam ajánlata lehetővé tette volna, hogy a magyar fogyasztás kielégítését Szerbia élelmiszerfeleslegéből ne valutára áldozzattal intézzék, hanem, hogy úgy mondjuk, a magyar munkássó eredményének exportálásával időközben azonban néhány írású olyan irányba terelte a magyar kormányt az élelmiszer beszerzésére vonatkozó egy másik tárgyalását, amely Jugoszlávia élelmiszerfeleslegének behozatalt frankban való fizetés ellenében kezdte lebonyolítani. Nem tudjuk, hogy összefüggés van-e az az, hogy a rendkívül káros és már botrányos esettel a fűszerezett beszerzési mód került előtérbe és hogy ezzel szemben a végonajavításra vonatkozó tárgyalások határba szorultak. Az azonban tény, hogy a magyar kormány a jugoszláv kormány többszörös sürgetése dacára szakemberrel a mai napig sem küldte le Belgrádba és ennek az az eredménye, hogy a jugoszláv kormány kénytelen más külföldi ipari telepeket is tárgyalást kezdeni.

Már halljuk azt a hirt, hogy a cseh Skoda gyár nagy beruházásokat eszközölve igyekszik megszerezni a kérdéses többszázmillió szerb munkát ami után a cseh jugoszláv gazdasági és politikai együttműködés erősödik. Hogy ez Magyarország külpolitikailag elzárkózása szempontjából mit jelent, azt nem kell bővebben fejtegetni.

Illetékes magyar helyen különben a következő felvilágosításokat adják:

Már tárgyaltunk a jugoszláv végonapark kijavításáról, mely alkalmatossá a magyar munka nagyarányú exportálására tenné lehetővé. A magunk részéről természetesen mindent megtesztünk, hogy a tárgyalások eredménye gyanánt a munkát a szünetelő magyar iparvállalatok kaphják meg és így lehetővé válnék az, hogy Jugoszláviától drága idegen valuta helyett munkáért tudjunk élelmiszerért beszerzeni. Az a hír, mint hogyha a tárgyalások fonala megszakadt volna, tulozott. Arról van szó, hogy a szerb kormány a rendkívül nagy jelentőségű munka kiadásának döntését fentartja mindaddig, amíg más irányban is orientálódott az általános ipari és javítóműhelyviszonyokról, valamint a javítás költségeiről. Számos oly momentum merült azonban fel, mely arra enged következtetni, hogy a munkát mégis mi fogjuk megkapni. Az biztos, hogy ez az akció sokkal nagyobb jelentőségű, semmint azt még a szakkorok is képezték. Hogy mekkora végonapark kijavításáról és üzemképessé tételéről van szó, arra nézve most még nem nyilatkozhatom.

### Az antant jegyzőket intéz Amerikához.

A miniszterelnökök tanácsa, amelyben Anglia, Franciaország és Amerika vesznek részt, abban az esetben, ha Wilson hozzájárul ennek a tanácsnak a megalakításához, — a békeszerződés végrehajtása körül felmerülő kérdéseket lesz hivatva szabályozni. A szövetségesek az Egyesült-Államokhoz jegyzőket intéznek, amelyben felkérlik, ismertesse a békeszerződés ratifikálásának kérdésére vonatkozó intencióit.

Ebben a jegyzőben a szövetségesek hír szerint kifejezést fognak adni annak a készségüknek, hogy minden lehetőség s engedménybe belemennek a békeszerződés katonai határozatait illetőleg.

### Egy sokszorosos milliomos meggyilkolása.

A lései es ültésztől Robling János kereskedőt rablógyilkosságban való részesség miatt hat évbörtönre ítélte. Az eset előzményei a következők: Augustus végén Bácsujhely közelében egy félfalutestbe bukkantak a halottai nébány Esler Emil névre szóló levelet találják, amelyek Budapestre voltak címezve. Magálapították, hogy a halott budapesti kereskedő volt, aki a proletárdiktatúra idején negyven milliót kifizető vagyonával elmenekült Budapestről és át akart szállni Ausziliába. A határnál kocsit fogdosott magának amelynek birtója Robling János és egy Deutch Aljosz nevű rokona ültek. Magálapították, hogy a két fiatal ember Aszangba már Elsterrel együtt érkezett meg. Robling előadta, hogy Tarcán ismerkedett meg Deutch Aljoszsal és az alkalommal megemlítette, hogy jó lenne egy gazdag szidót elintézni.

Erre alkalom adódott, mikor Elsterrel találkozott és ez elmondta neki, hogy ezeket átjuttatni a határon. A két ember vállalkozott az átmenetpénzesítés és amikor arra a helyre értek, ahol biztonságban őrizték őket, Deutch a hátulról belelőtt Elster fejébe. Elster ijedten visszavetődött, mire Robling betámasztott a fejére. Az áldosat még mindig élt; Deutch erre kivette a kezét és a kezét a szél felé fordította. Azután kirabolta, elvitte pénzesét és a zsákmányon Aszangban csatlakozott. A tárgyalásán Robling azt vallotta, hogy ő maga volt a gyilkosságban, de csak annyi, hogy megadta a 50 ezerforintosát. Deutch, aki Kőszegen, az ottani ügyészség fogházában van, nem volt előállítható, de a kihallgatás jegyzőkönyvét a bácsujhelyi törvényszék birtéte.

### A zomboriak kegyetlensége.

Zigrah város lakói nem kaptak hírtet karácsonyra. A szérbi lapok emiatt elkeseredetten szólják a zomboriakat, mert azok semmiféle kegyény parancsra sem rakták végonákba Zigrah részére a listát. A szérbi lapok szerint teljes lét hálójú élték a listára váró vasuti kocsak a zombori állomáson, és az ottani politikai hatóság csak nem adta ki a listát. Sárvas szérbi tanácsnok erre elment Bel-

grádba a belügyi és közigazgatási miniszterekhez és azok írásbeli parancsot adtak ki neki, hogy a listát küldjék azonnal az állomásra. Ezt a parancsot megátvitelték Zomborba, de a listát csak nem adták ki. Erre az egyik hivatalos a miniszter írásos parancsával maga utazott le Zomborba, de mégse kapták meg a szérbiak karácsony előtt a 30 vaggon finom zombori listát.

### A szabadkai tanítók fizetésrendezése.

Még november 15-én megjelent egy közoktatásiügyi miniszteri rendelet, amely a tanítók fizetésrendezésére vonatkozott. A miniszter hangsúlyozta ezen ügy sürgős elintézését, amennyiben a jelenlegi viszonyok között nem lehetnek meg a „nemzet népszemcséi” tulajdonosok szerény jövedelmükből; ideje már egyszer, hogy tisztességes juttatást kapjanak a részreüljenek, hiszen eddigelő jó formán ébért dolgoztak.

A rendelet kibocsátása óta már a karácsony is elmúlt és a szabadkai tanítók fizetését még mindig nem rendezték. Mésüt már egy hónap óta élvezik a tanítók a felfemelt fizetését, de nálunk most is a háborús fizetésé bucsák. Hogy ily sokáig elodásák ezen ügy elintézését, amely pedig már égetően szükséges, annak nagy okai vannak. Tudvalevőleg a tanítók már a háború alatt is rendszeres állásfoglalásban részesültek, ezzel

az állam óriási terhet vett le a város válláról és most is az állam s a város közösen fizetik a városi tanítókat.

A miniszter azonban figyelmen kívül hagyja a régi státust, tisztán állami alkalmazottnak tekinti a tanítókat és éppen olyan akála szerint állapítja meg a közoktatásiügyi alkalmazottnak juttatásukat, mint a közfelfelvitelőkét. Igen ám, csak hogy ezen az alapon a város nem hajlandó rendezni a tanítók fizetését. S ez indokolt. Ha ugyanis államosítják a községi tanítókat, akkor fizesse az állam, de egyébként sem bírja el a város egy óriási terhet, tehát az állam támogatása elkerülhetetlenül szükséges.

A városi tanács legutóbbi ülésében foglalkozott az ügyel is, de érdemleges döntés nem történt. Mielőtt közgyűlés elé vinnék a kérdést, felvilágosítás végett feliratot terjesztettek be a kultuszminisztériumhoz.

### Kik fizetnek adóelőleget?

(Saját tud.) — dec. 27

As adóelőlegtétel híre város-szerető közreműködést keltett. Rátteg stíli megény gazdag egyaránt. A szegényebb „osztályhoz” tartozó közönséget meggyújtathatjuk amennyiben a rendet értelmében 50.000 korona jövedelemmel, illetve legalább ilyen és ennél nagyobb vagyonekkel bíró adófizető polgároknak vehető ki adóelőleg. A kivétel tehát a progressivitás elvén alapul.

Lapunk legutóbbi számában részletesen megemlékeztünk az adóelőleg megállapítás módjairól; most csak az erre vonatkozó legújabb értesülésünkről számolunk be.

Eöry és Csorány sombori pénzügyigazgatási szaktanácsnokokat küldte ki Szabadkára a pénzügyi kormány. A két megbízott hónap kezdte meg a bizottságokkal együtt működését. Két adóelőleg-megállapító bizottságot létesítettek ugyanis Szabadkán, mindkettő az elnökökkel együtt 6-6 tagból áll. Az első elnököre Mikodánovics bizont jelölték ki, a második bizottság elnöke pedig Pálos István. Az első bizottsági kerületben tartoznak az I. II. III. körök és a városi díra eső puszták; a második kerület nagyobb az elsőnél, ide tartoznak: a IV., V., VI., VII., és VIII. körök, továbbá az összes puszták s az ezekre eső puszták. A tárgyalásokat holnap kezdik meg, melyeket mivel nem követlenül a felkellet folytatnak két hét alatt befejezik.



1919. december 28-30-ig, vasárnaptól keddig

K A I N II. RÉSZ

### Aranymámor

Serstragédia 5 felvonásbau.

Főszereplő: ERICH KAISER TIETZ

a Korzóban!



# HIREK.

**Karácsony a villanyte-  
lepen.** Gyönyörű karácsonyestét rendezett a szabadszai villanytelep alkalmazottai és azok gyermekei részére Bastélica János belga főmérnök; a vállalat jelenlegi igazgatója. A főmérnök saját lakásán ülteti karácsonyfát állított föl, az első összehívta az alkalmazottakat és azok gyermekeit a minden gyermek között cukrot, süteményt, játékot és 10-10 koronát, az alkalmazottak pedig pezsgőt és szivert. Bastélica főmérnök színdarabját fejtette ki, hogy nincs itt az ő feladata, mert akkor még sokkal szebb karácsonyt rendezett volna. Egyben kijelentette, hogy alkalmazottak munkájával nagyon meg van elégedve és nyugodtan adja át a villanytelepet az új igazgatónak, aki szintén belga szakember lesz.

**Wekerle - Friedrich ellen.** Wekerle Sándor volt miniszterelnök elfogadta a neki felajánlott Budapesti bányászati képviselőjelöltséget. Friedrich Iván hadügyminiszter ellenében.

**Enver pápa - Turkesztán királya.** Genfi jelentés szerint Enver pást, Turkesztán királyává kiáltották ki.

**A teheránuforgalom megszüntetése.** A szegedi szlovénültség területén december 27-én fogva a magán teheránuforgalmat megszüntették a szabályozás miatt, 500 kilit lehet gyorsított feladni és emelkivül a teherkocsiakat a úján elismert és engedélyt szőlíteni.

**Háziorvosok figyelmébe.** Sáp tanácsos adták emberégen értesítésként Kócza Ferenc és neje háztulajdonosok, akik nem voltak igénybe a háziorvosokéval az art a felhatalmazását, hogy katasztrófa esetében az 1914. évi törvény értelmében minden lakóháztól csak a rögzített fogadják el eszentul is. Bőve sok követőjük volna.

**Sallveester est.** A Kath. Lányegylet december 31-én saját helyiségében kabaréval egybehangzóan (munka) rendezte. A kabaréban fellépnek énekesnőkkel Halpel Ferenc és Madár L. Béla. Szóvalk László, Kozma Gyula, Gila József, Szadák Lajos, Muzsics István és Karlovics Marika s. b. magánműsorban és párszerepekben Jegyeket előjegyezteni már most lehet az egyesület helyiségében.

**Hét új bíbornok.** XV. Benedek pápa hét új bíbornokot kreált. Ezek a követek: Bart-rax Adolf oroszországi püspök, Cammisi Fülöp jeruzsálemi püspök, Sili Agost ci areai érsek, Vetre di Benzo Tiszadar bécsi követ, trapesurti érsek. Karkowski Sándor varsói érsek, Dalbor Ödön pécsi érsek és Sordavilla János szászvári érsek.

**Kelet Gallia nyomora** Kelet-Galliában láthatatlan nyomor és rettenes járványok uralkodnak. Naponta 800 ember hal meg tifusszal. A helyzet oly viharos, hogy a jövő hónapokban 100 ezer embernek meg kell halnia az éhségtől. Még az amerikai Vörös Kereszt fáradozásai sem igen tudják a szenvedéstől segíteni.

**Szabadszai birkozók Pécsen.** A pécsi munkás sportklub 21-én pécsen sikerült birkozóversenyt rendezett, melyen a SzVAK és az MTE kiküldöttjei is résztvettek, még pedig nagy sikerrel, amennyiben a SzVAK képviselői közül Beosis megnyerte a közép A bajnokságot, Kiss a női és a bajnokságot, S abó pedig harmadik lett a nehézsúlyúak között. Az MTE szlovák reprezentáló Söhlöy megnyerte a közép B bajnokságot, Vojalich a nehézsúlyúak versenyében harmadik lett.

**Az Urinők Mária Kongregációja** f. hó 28-án d. u. 4 órákor rendszeres gyűlést tart a záróban.

**Ejegyzés.** Kocsa Mariska és Kovács Sándor Mihály jegyesek. (Mind a kőn értesítés helyett.)

**Szerelme vásárát,** az élet mélysegének megrázó tragédiáját, egy keszény leány küzdelmes életének iródművel megasztal megint történetét pergeti le filmen csücskötől a Royal mozi. Mario Ponzard és Lada Glys magabiztos felajánlással alkotta drámai forrással fűti át a minden jelenetben legteljesebb teljességű merész alkotást.

**Aki ad Hoztat** S k a panasz, hogy az ünnepekre a legtöbb szabadszai Hoztatkereskedő azt mondta, nincs liszje és természetesen nem is adott Hoztat. Az igazság érdekében költő megemlékezők tartják, hogy Rosenbergh Hermann Rüdics utcai kereskedő mindenkinek szívesen Hoztat adott max máris ároz, amennyit csak akart.

**Cseh nyelv a katolikus rítusban.** Cseh lapjelentések szerint a csehek kérésére Rómából megjött az engedély mely szerint az evangélikusok és a szentlelkű szabad a latin nyelv mellett csehül is fölolvassák. A reformált lelkes szék klubja erre kimondta, hogy az idej karácsonytól kezdve cseh nyelven fognak misézni. A cseh mise szövege most van nyomtatás alatt.

**A norvég bolsevisták kudarc.** A Neue Züricher Zeitung jelentése szerint a norvég szocialisták a szövazatot kaptak a városokban, mint a legutóbbi választásoknál. Így elvesztették a krisztianusi és bergeni városi tanácsban többségüket, valamint Trondheim városban is, amelyet eddig a norvég szocialisták és bolsevikiek vártak tekintettek.

**x Dr. Vécsi Jenő** orvosi rendelője nemi betegségek részére. Lakása: VI. kör, Mária Terézia-tér 12. sz. Vojnich Piroka-féle ház. Rendel: d. e. 7-9-ig, d. u. 2-6-ig fél 4-ig és 5-7-ig.

**x Dr. Marton Jenő** sebész-műtő fogorvos (plomrozás, foghuzás műfogak) rendel Baitány utca 6. Edény piac. Apolló-mozi fölött.

**Fogtechnikai laboratórium Szabadsza**  
Halmi-palota. Telefon: 1-23

## Színház-Kabaré.

**Uj műsor a Royal kabaréban január elsejéig:**

Színpad kerülnék:  
Tresukat hitanítják. Gábor Andor komédiája. Főszereplő: Szalontay Ferike. — Buada. Tréfa 1 felv. Főszereplő: Szalontay Ferike. — Szervusz Mukli. Békely komédiája 1 felv.

**Magánműsorokkal fellépnek:**  
Szalontay Ferike, Strobl és Burger zeneközöcsök, stentáncosok, Darvas Menel, Madár Béla, Szentirmay, Földvay, Imre László. Előadás kezdete este fél 8 órákor.

Vasárnap-szerda  
**Törzs Jenő és Bánhidy Ilona**  
szépséges szerepe.  
**Csavargó**  
(Ray Blass)  
Hugo Viktor  
világhírű regénye  
**Royal Mozi**

**LIFKA MOZI**  
Péntektől - szombatig  
Karácsonyi díszelőadások  
Gunnar Tolnás, Lily Jacobson  
felléptével  
**ARANYSZIV**  
vidám szerelmijáték 4 felv.  
A szezon kimagasló ujdonsága.  
Vasárnaptól - szerdákig  
Évzáró attrakció  
Szabadszán először.  
**FÉLSZÜZEK**  
Marcel Prévost francia író diadalmos regényének ragyogó filmváltozata 4 felv. Előadják a párs Vandville színház tagjai.

# MOZI.

## A LIFKA-MOZI műsorából:

Gunnar Tolnás legújabb szerepe Karácsonyi színdarab a Lifkában. Majd félévi szünet után sikerült megszerezni Gunnar Tolnás eddig még nem látott kiválóan sikerült ujdonságát: „Az arany sziv.” 4 felvonásos szerelmi játékot a Lifka mozinak, hogy est a karácsonyi ünnepek keretében mint iródmű és dráma csomagot a közönségnek bemutatassa. Arany sziv a legvidámabb szerelmi játék — Gunnar Tolnás egyéni varázsán minden poézisével, ragyogó eszreljével. — A szerelmi játék érthető feltűnést kelt a közönség körében, melyet még karácsony utáni szombaton is színpad hoznak.

**Félszüzek.** Marcel Prévost francia író diadalmos regényének fenomenális filmváltozata kerül színpad 28-31-ig, vasárnaptól szerdákig mint évzáró ujdonság a Lifka mozi. A félszüzek színdarabja a felső tízrészlet romlott életének egy-egy megrázó epizódja, mesterteliséggel, finom hozzáértéssel feloldozva. A regény a filmirodalom gyöngye és mint ilyen — minden nagyhangzású reklámas nélkülözhetetlen. Az ujdonság kiválóan biztosítja annak írója és címe színpadon, hogy a Royal Apollóban Budapeston 2 hélig játszották.

## Royal-Mozi műsorából:

**Művészeti színdarab a Royal Mozi.** — A csavargó. (Ray Blass) premierje. Hugo Viktor világhírű regényét ragyogó kiállításban, a felvételek pazar szépségében mutatja be vasárnaptól-szerdákig a Royal mozi. A főszerepeket Törzs Jenő és Bánhidy Ilona játsszák a rendkívül érdekes esemény nagy sikerrel kifejezésével. A filmujdonság a szezon fenomenális attrakciója.

## Korsó-Mozi műsorából:

**Arany mámor.** Karácsony két napján került bemutatásra a szezon legszíndarabosabb filmje a Kalm I része a Korsó Mozi. A nagy sikerrel földolgozott darab örökös sikerrel színpad. A darab főszereplője Erich Kaiser Tiets, olyan színdarabos elhatározást nyújtott, amely teljesen megalapozta az eddigi színdarabos elhatározást. A nagy sikerű film II. részét vasárnap mutatja be a Korsó, a ha az előző rész nem csak nagy a II. rész arany mámor Arany mámor a címe a Csehországban hasonló színdarabot ismét fog előadni. A darab eredetisége, népszerűsége a főszereplő Erich Kaiser Tiets utóéletében játéka sokáig lesz emlékeztető a Korsó Mozi publikumának.

— Dr. Fáy György Munkácsy-tér orvosi rendelője d. e. 8-10, d. u. 2-3-ig Baitány utca 6. sz. Czikás féle ház

**Legelőcsőbb bevásárlási forrás!**  
Nagy karácsonyi vásár úri és női divatcikkekben  
**Lehner Testvérek és Lehner Aladár**  
Kossuth-utcai Szent István-téri üzletében.

**Értesítés.**

Nsztelettel értesítjük a nagy-  
tűd a közönséget, hogy a Fűzfás-  
u. 315. szám a. üzlethelyiségünk-  
ben a Rollman-gyárral szemben,  
állandón kapható liszt, krumpli,  
bab és egyéb élelmi cikkek ma-  
ximális áron.

Tisztelettel  
**Horvatsky és Kolosy**

**Rendkívüli  
OLCSÓ ÁRAK  
NOROVITZ MÁTYÁSNAI**

Női és férfi szövetek,  
barsonyok, selymek, fla-  
nellek nagy választékban

© ©  
Különböző vásznak és  
sifonok.

Kossu h-utca  
(Protes-palota)

Denaturált

**Szesz és  
legerősebb  
zsirszóda  
kapható  
Steinfeld**

fűszerkereskedőnél. — Wesse-  
lényi-utca. — Telefon 262.

Legerősebb  
**Zsirszóda**  
kapható  
**Nojosek Géza**  
fűszernagykereskedőnél  
SZABADKA. Telefon 2-22

**ELADÓ**

utban levő két vagon

**ALMA**

Schmidt és Ditrich

700  
pár **cipő**  
gyermek-, női- és férfi  
nagyon olcsón eladó. Cim:  
**Aue Vincze**  
Bácsorlás.

— Előjegyzési naptár. A  
Szent Antal-nyomda elbeszítte  
az 1920 ik évre szóló előjegyzési  
naplót. Kapható a „Délvidék”  
kiadóhivatalában.

**T Ű Z I F A**  
érkezik.  
**MAXIMÁLIS ÁRON**  
kapható  
nagyban és kicsinyben  
**BÁNÓ és BRÓDER** cégnél

**DHO Shampoo**

A legjobb tej- és hajmosószer.  
Fehélykrémű haj. Tiszta tej-  
bőr. Kapható minden jobb pi-  
nser-hatáiban. Ár 2 korona.

Nyomatott a Szent Antal-  
nyomdában, Szabadkán

**Pál és Morvai**

faüzlete, Kállay-Albert utca.  
Aprított tifaif, bükk ha-  
ny és dorongfa, kicsiny-  
ben és nagyban kap-  
ható

**Mérnöki iroda.**

Földmérés, mindennemű mérnöki munkák tervezése,  
építés-vezetés, ellenőrzés és leszámolás. Szakvélemé-  
nyek leadása.



**Basch Miksa**

okleveles mérnök, Kasziny-u. 87.  
Hősök tere mellett



**Karbid**

és a legjobbnak elismert szaktali-  
fali- és függő-

**karbidlámpák**

családi használatra, valamint vendéglősök és iparosok részére a leg-  
olcsóbb árban szerkesztették be.

**Engl Adolfné** varrógépüz-  
letében  
Szabadka, Deák-u. 1. (Kunetz ház)  
Viszonteladóknek árendedmény.

**Gépezetek**

Az összes gőzgépek  
vizsgálója előkészítő

**kézikönyve**

470 kérdés és  
felelettel 68 ábrával

20 koronáért kapható  
Szabatnik Ferencnél

**Spitzer-féle lisztárjegyzék.**

(Lisztárkár a csirkepiso mellett ki közben)

A karácsonyi ünnepekre kaphat minden család 20—25 kg. 0-ás  
lisztet és ezenkívül a szükséges főző és kenyérlisztet is.

Mai lisztárak a következők:

Legfinomabb dupla griffes 0-ás, kilója	5.50 K
Legfinomabb főző és gyúréliszt „	5. — „
Kétszeres buza-kenyérliszt	4.50 „
Korpa kilója	1.60 „

Ugyanitt késő kapható 7.— K. kilója.  
Vessék listát 200 koronáért.

Kértem t. vevőim el, hogy zsekkokat és zsekkokat magukkal  
hozzanak.

Telefon 3—25

Tisztelettel  
**Spitzer**

**PROHIBITIVISEN**

EGY 14 év óta tennálló, jó forgalmu  
vasszelep, kerékper és granolonu  
trafik- és helyegerudával együtt, elk-  
tűzés miatt szorinal eladó, illetve át-  
Cim a kiadóban.

NAGYMÉRETŰ tükör, díszasztal  
bord. k. óriási teknő, divánbátok el-  
Damjanics-u. 144. 2774

VASPARKEK jó karban levő eladó  
hász illés vendéglősnél Rudics u. 2.

KÉVESEK használt szilikon pe-  
gat ér eladó. Cim a kiadóban. 2744

EGY FÉRFI gavalér finom töl-  
bát és szövetek kabátjának jutányu  
eladók. VI Kőr Kovács u. 384. Hitz-  
poly. 2760

ELADÓ egy használt fémhöz k-  
2600 koronáért, négy uj és egy használt  
kecsikerek 1000 korona, két kaza' své-  
na, különféle oszlopfa'k és deszkák s  
egy kútgémoster. Búvebbet V. kör  
Kőteles utca 216. 1722-18

JÓKAI és MIKSAZÁTH díszkötésű on-  
szes munkái eladók. Cim a kiadóban.  
2744-1

TIZ LÁNC használt Magyar-uton eladó  
Cim a kiadóban.

ELADÓ egy lóra való olig használt  
szerszám. I. kör Damjanics-u. 146.  
2772

ELADÓ. Hármaz ruhaszekrény VI  
Vukovics-utca 85 sz. 2767-2

**ELŐNYÖS MAGY-  
BANI ÁRAKON**

**KAPHATÓ**

- Megcsávázó-szer
- Vasgálic
- Kénsav
- Salétromsav
- Kékítő I-a fel kg-os üvegekben
- Marószóda, lukevart
- Keményítő (darabos 70 kg-os  
ládákban)
- Karbid 60 kg-os hordókban
- Burgonyakeményítő
- Illeszt I-a 70 kg-os sádkokb-
- Sidol
- Vaspor-kapokák
- Kékítő tucatonként!
- Szóda-bikarbóna
- Szalmiák, darabos
- Schellack (orang)
- Bilistyel ólomzáróit
- Vegyilisztaecetsav  
bottleokban
- Kénlap I-a oltás kámból.
- Szegedi paprika (dica  
szár)
- Gyeriye
- Tea I-a ceylon!
- Fahéj
- Pipereszappan I-a minősé-  
gű
- Puder gyógyszerészek részére

**TRAFIKANT-IAI**  
Főztás-utca 308. Telefon 4-65 sz

Irodai nagy  
**falnaplár**  
kicsinyben és nagyban k-  
p-  
ható a  
Szt. Antal nyomdában